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Niederschrift 
 
über die 12. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am 
19.08.2021 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Holger Schefer 
Gemeindevertreter Jan Carstensen 
Gemeindevertreter Thore Clausen 
Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
Gemeindevertreter Stefan Lukas 
Gemeindevertreter Carsten Petersen 
Gemeindevertreter Joachim Sümnick 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreterin Petra Riemke 
  
 
Außerdem sind anwesend: 
Schriftführerin Anika Meyer 
7 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

11. Sitzung am 25.03.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Bestätigung der Wahl des Wehrführers mit anschließender Ernennung und Vereidi-

gung 
9. Bestätigung der Wahl des stellvertretenden Wehrführers mit anschließender Ernen-

nung und Vereidigung 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Bundestagswahl am 26.09.2021 
11. Sachstand B-Plan 7 
12. Beratung und Beschlussfassung über Baumaßnahmen in Schulstraße und Tannen-

berg 
  
 Nicht öffentlich 
13. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Holger Schefer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Ramstedt mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 

 
 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den TOP 13 nicht öffentlich zu behandeln, 
da überwiegend Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner es 
fordern. 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 
 

 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 11. Sitzung am 25.03.2021       
 

 

Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 

 
 

 

4. Einwohnerfragestunde       
 
 

• Eine Einwohnerin merkt an, dass an einem öffentlichen Gebäude die Dachrinne un-
dicht ist. Des Weiteren fehlen Quellbänder zwischen den Gebäuden. Der Bürgermeis-
ter wird sich um die Angelegenheit kümmern. 

• Joachim Sümnick teilt den Anwesenden mit, dass bei den Altenwohnungen Nr. 1b + 
1c in der Schünemann-Saß-Allee Zeitungsrollen angebracht werden, da die Briefkäs-
ten für Zeitungen zu klein sind. 

• Ein Anwohner merkt an, dass die Gullis in der Schulstraße verdreckt sind und 
dadurch Wasser auf ein Grundstück läuft. Er regt eine Reinigung an. Der Bürgermeis-
ter wird den Gemeindearbeiter damit beauftragen. 
Der Anwohner teilt weiterhin mit, dass durch eine fehlende Rückstauklappe Abwasser 
in seine Räumlichkeiten gelangt. 
Der Bürgermeister bestätigt, dass bei ihm eine Rückstauklappe eingebaut wird.  

 

 
 

 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Geschwindigkeitsbegrenzung in der Mühlenstraße mit 30er Zone bis Dezember 
2021 

• Bericht aus der Bürgermeisterrunde über den Ablauf der Bundestagswahlen 2021 
am 26. September  

• Malerarbeiten bei den Altengerechten Wohnungen  

• Im Schulverband Witzwort-Schwabstedt wurde Kim Lassen zum stellvertretenden 
Schulverbandsvorsteher gewählt 

• Mit dem Ausbau bzw. der Fertigstellung des Glasfaseranschlusses vom Breitband 
Zweckverband ist in Ramstedt frühestens erst im Jahr 2024 zu rechnen 

• Der Kinderspielplatz wurde geprüft -  mit kleinen Mängeln  

• Bericht der Feuerwehrversammlung über die Wahl des Wehrführers und des stell-
vertretenden Wehrführers und Information über den Ausfall des Feuerwehrballs, die-
ser soll – sofern es die Pandemie zulässt – im Frühjahr 2022 nachgeholt werden 

• Die Teerarbeiten im Rahmen der Wegeschau haben begonnen 

• Glückwünsche und Präsente zu Geburtstagen wurden überreicht 
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• Der Bürgermeister spricht der Dorfchronik für die Gestaltung des Stromkastens einen 
besonderen Dank aus 

• Die nächsten GV Sitzungen sind geplant für den 23.09.2021 und den 03.12.2021 
 
 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Silvia Jenß aus dem Ausschuss für Jugend, Sozial und Sport berichtet, dass Veranstaltun-
gen weiterhin aufgrund der Corona-Pandemie nicht stattfinden. Sollte es im Rahmen der 
Corona Maßnahmen möglich sein, wird es eine Weihnachtsfeier geben. 
 
Joachim Sümnick aus dem Ausschuss für Bau- und Finanzen gibt einen Sachstand über 
gefertigte Baumaßnahmen innerhalb der Gemeinde.  
 
 

 

 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Joachim Sümnick erkundigt sich, ob die neuen Öffnungszeiten im Amt Nordsee-Treene end-
gültig sind. Er sieht es kritisch, dass die Bürger*innen nur donnerstags ohne Termin das Amt 
aufsuchen können und bedauert, dass die GV nicht über das Vorhaben informiert wurde. Der 
Bürgermeister erklärt, dass die neuen Öffnungszeiten auf Wunsch der Bürger*innen ange-
passt wurden, aufgrund der Corona-Bestimmungen der Wartebereich im Amt nicht ausrei-
chend ist und es Ziel des Amtes war einheitlich mit den umliegenden Ämtern aufzutreten. 
Stefan Lukas äußert sich positiv zum langen Donnerstag. Gunhild Koester bittet den Bür-
germeister um Weitergabe des Stimmungsbildes an den LVB. 
 

 
 

 

 
8. Bestätigung der Wahl des Wehrführers mit anschließender Ernennung und Ver-
eidigung       
 

 

 
Udo Thiesen verlässt den Sitzungssaal. 
 
Der Bürgermeister berichtet über die Wahl des Wehrführers auf der Versammlung der Feu-
erwehr. Diese Wahl muss anschließend durch die GV bestätigt werden.  
Einstimmig wird Udo Thiesen als Wehrführer der Gemeinde Ramstedt bestätigt. 
 
Udo Thiesen betritt den Sitzungssaal. 
 
Der Bürgermeister vereidigt und ernennt Udo Thiesen zum neuen Wehrführer.  
 

 

 

 
 

9. Bestätigung der Wahl des stellvertretenden Wehrführers mit anschließender 
Ernennung und Vereidigung       
 
 

 
Die Wahl des Stellvertreters Kay Jenß wird von der Gemeindevertretung bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

   Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 8 7 -- 1 
 
Da Kay Jenß nicht anwesend ist wird er in der nächsten GV zum Stellvertreter ernannt.  
 
 

 
 

 
10. Benennung eines Wahlvorstandes für die Bundestagswahl am 26.09.2021       
 

 

Folgende Personen werden benannt: 
 

1. Holger Schefer, Vorsitzender 
2. Stefan Lukas, stellv. Vorsitzender 
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3. Gunhild Koester, Schriftführerin 
4. Silvia Jenß 
5. Petra Riemke 
6. Joachim Sümnick 
7. Carsten Petersen 
8. Jan Carstensen 
9. Thore Clausen 

 
Bei Ausfall wird der Ersatz selbstständig organisiert. 
 
 

 
 

 
11. Sachstand B-Plan 7       
 

 

Der Bürgermeister berichtet über vorliegende sowie noch ausstehende Gutachten und erklärt 
den Anwesenden die Maßnahmen. 
 

 

 
 

 
12. Beratung und Beschlussfassung über Baumaßnahmen in Schulstraße und 
Tannenberg       
 
 

Joachim Sümnick berichtet über die anstehenden Baumaßnahmen in der Schulstraße sowie 
im Tannenberg. Ein Ortstermin wurde bereits wahrgenommen.  
Es liegen für die Baumaßnahmen in der Schulstraße und im Tannenberg Angebote vor. 
 
Einstimmig werden die Angebote angenommen. 
 
Die Baumaßnahmen sollen veranlasst werden.  
 
 

 
 

Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungssaal. 
 
 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
 

 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit daten-
schutzrechtlich möglich, bekannt. 
 

 
Er bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:00 Uhr

